

# 全面向男足看齐 2031年女足世界杯将再次扩军 48队时代的蛋糕 好“做”不好“吃”

在2023年首次增至32队参赛后,女足世界杯仅相隔一届比赛便再度迎来扩军。北京时间昨天凌晨,国际足联正式确认,2031年世界杯女足赛将向男足“看齐”,同样进入48队时代。

实际上,这样的决定并不令人意外。一方面,近年来世界女足发展步入“快车道”,竞争力和关注度均有较大幅度提升,国际足联进一步做大世界杯这块“蛋糕”,可以从中收获更多利益。另一方面,让更多女足队伍有机会登上大赛舞台,也符合国际足联当下女足全球化的策略,可以激励部分女足欠发达地区进一步完善相关体系建设。

2023年,当女足世界杯扩军至32队参赛时,就曾收获满满:全部64场比赛,场均观众人数突破3万人大关,远超2015年的2.6万人。作为东道主之一的澳大利亚共卖出127万张门票,看台使用率超过90%。此外,通过电视



和网络观赛的球迷人数也均创下历史新高。按照目前拟订的方案,2031年女足世界杯的总比赛场次将从64场增至104场,其规模和赛制都将看齐2026年美加墨男足世界杯,届时预计会带来更大的经济效益,这也是国际足联力推女足世界杯再度扩军的原因之一。

当然,和男足世界杯不断扩军所面临的问题一样,参赛规模的扩大,势必会让比赛观赏性有所下降。更何况以目前世界女足的发展形势看,各队之间的实力差距远比男足更加明显。以亚洲为例,在32队赛制下,亚洲就已拥有6个直通席位,即2026年女足亚洲杯前六名均可晋级世界杯决赛圈,第七和第八名也有参加洲际附加赛的机会。但在2023年女足世界杯上,亚洲参赛队伍仅澳大利亚队和日本队挺进淘汰赛,其他4队中,韩国队、菲律宾队和越南队均小组垫底出局,而她们也都是之前一年亚洲杯排名前五的队伍。伴随女足世界杯的再度扩军,各大洲席位都将进一步增加,除了整体实力强大的“欧洲军团”外,其他大洲恐怕很难“消化”这些“红利”。同时伴随赛事体量的进一步提升,也会对办赛国的综合国力提出更高要求。这些都可能成为国际足联在追求赛事利益最大化过程中遇到的问题。

记者 王梓

## 举重亚锦赛第二日比拼 中国队收获5金

本报讯(记者 李蓓)昨天,2025年亚洲举重锦标赛在浙江省江山市进行了第二日的比拼,中国队收获5金3银4铜的好成绩。其中,小将张海琴不仅独揽3金,还多次打破世界青年纪录。

昨天进行的最后一项女子55公斤级比赛中,年仅20岁的中国小将张海琴以99公斤获得抓举金牌,同时打破世界青年抓举纪录和亚洲青年抓举纪录。随后,张海琴在挺举中开把就轻松举起115公斤,一举锁定挺举和总成绩的金牌。之后她又成功举起121、126公斤,连续打破世界青年挺举纪录、亚洲青年挺举纪录和世界青年总成绩纪录、亚洲青年总成绩纪录,以近乎完美的成绩完成当天的比赛。

此外,男子61公斤级比赛中,中国选手王浩夺得抓举金牌、挺举及总成绩银牌。男子67公斤级决赛中,中国选手郑新昊获得抓举金牌、总成绩银牌和挺举铜牌。

## 世界斯诺克巡回赛年终奖项揭晓 中国军团3人上榜

本报讯(记者 苏娅辉)昨天,世界斯诺克巡回赛2024—2025赛季年终奖项揭晓,中国球员赵心童获得年度最佳表现奖,白雨露获得年度最佳新人奖,肖国栋获得年度突破选手奖。

赵心童以业余球员身份持外卡出战世锦赛,从资格赛开始连胜9场夺冠,成为首位夺得世锦赛冠军的亚洲球员,也是首位夺冠的业余球员。世界斯诺克巡回赛官方称:“赵心童凭借在世锦赛上的出色表现获得了年度最佳表现奖,他以业余选手身份成为第一位征服克鲁斯堡(世锦赛比赛地)的中国选手。”年度最佳新人奖是白雨露,她在英国锦标赛上闯入48强,创造了三大赛中女子选手打进的最高轮次。肖国栋获得年度突破选手奖,他在武汉公开赛上夺冠,世界排名挺进前16。

## 安赛龙入围世锦赛名单

### 石宇奇冲冠之路添劲敌

本报讯(记者 苏娅辉)2025年羽毛球世锦赛将于8月25日至31日在法国巴黎举行。日前,丹麦队公布了参赛名单,此前受伤病影响一直休战的安赛龙名列其中。

安赛龙手握东京、巴黎两届奥运会男单冠军,同时还曾获得两届世锦赛冠军和汤姆斯杯冠军,长期占据世界第一。即便深受背伤困扰,但他仍在本赛季初拿下了印度公开赛和德国公开赛冠军。在全英赛上爆冷“一轮游”后,他终于下定决心接受手术治疗,彻底解决伤病问题。此前发布的一段视频日志中,安赛龙透露自己的康复进程曾一度推迟,并已激活保护排名机制。如今随着丹麦队世锦赛参赛名单揭晓,他的复出已进入“倒计时”。而他的回归,势必必将让世锦赛男单赛场竞争更加激烈。

作为现世界第一,石宇奇从去年开始状态“复苏”,本赛季,他延续了自己的火热状态,夺得全英赛冠军,并助力中国队卫冕苏迪曼杯。世锦赛冠军自然成为了石宇奇的下一个目标,而安赛龙的复出肯定会让他面临更多挑战。当然,石宇奇还是要先做好自己。肠胃不适使得他近来瘦了6公斤,如何尽快调整好身体,恢复体能,是他在备战世锦赛中最先要解决的问题。

记者 谢晨

## 2025年世界田联接力赛揭幕

### 中国男子4×400米接力队直通世锦赛



男子4×400米接力  
刷新全国纪录  
梁宝棠 李懿卿 张起宁 付浩然  
3分01秒87

图片源自中国田径队官方微博

昨晚,在蒙蒙细雨之中,2025年世界田联接力赛在广州天河体育中心拉开帷幕。东道主中国队首日拼出佳绩,在男子4×400米接力首轮资格赛中,梁宝棠、李懿卿、张起宁、付浩然组成的中国队以3分01秒87,刷新全国纪录的成绩排名小组次席,直接晋级本次比赛的决赛,同时还获得了今年世锦赛该项目的参赛资格。

2025年世界田联接力赛是中

国首次举办该项世界田联顶级赛事,比赛共设男子、女子及混合4×100米接力、4×400米接力6个项目。其中4×100米混合接力是2028年洛杉矶奥运会的新增项目,本次比赛也是该项目首次在世界大赛中亮相,不过,该项目并非今年世锦赛的比赛项目。其他5个项目将通过两轮资格赛争夺今年9月东京田径世锦赛的参赛资格——首轮资格赛,每个小组的前两名队伍直

接晋级今天的决赛,同时获得世锦赛参赛资格;未能通过首轮资格赛入围世锦赛的队伍,今天还将角逐第二轮资格赛,各小组前两名同样可以晋级世锦赛。

昨天的第一项比赛便是备受瞩目的男女混合4×100米接力预赛,黄淑萍、孔玲瑶、陈锦丰和陈冠锋组成的中国队在第二小组跑出41秒30的成绩,排在小组第三,递补晋级决赛。昨晚的最后一项比赛是男子4×400米接力首轮资格赛,梁宝棠、李懿卿、张起宁、付浩然的四人组合发挥出色,3分01秒87的完赛成绩打破了山东队在2024年全国田径冠军赛上创造的全国纪录。晋级本次世界田联接力赛决赛的同时,也在第一时间取得了今年世锦赛该项目的参赛资格。

其他4个项目中,于德洋、莫家蝶、郑驰宇、刘英兰组成的中国队,在男女混合4×400米接力首轮资格赛中跑出3分19秒05,小组排名第六位;女子4×100米接力首轮资格赛,陈好韵、李玉婷、梁小静、葛曼棋组成的中国队在第二小组登场,不过最后两棒梁小静和葛曼棋出现交接棒失误,无缘小组前两名;男子4×100米接力首轮资格赛,谢震业、曾克理、王胜杰、陈佳鹏组成的中国队,以38秒30排名小组第三;女子4×400米接力首轮资格赛中,孔莹莹、李凤丹、黄诗瑶、连芷组成的中国队以3分36秒83完赛,获得小组第六名。在今日4个项目的第二轮资格赛中,中国队还有机会竞争世锦赛席位。